BLOCO B.B1 (1)

MODELO IS-LM
ECONOMIA ABERTA (I)



m EXTENSAO DA ANALISE IS-LM A
ECONOMIA ABERTA: MODELO DE
EQUILIBRIO GLOBAL (INTERNO E
EXTERNO)

s ALARGAMENTO DA FUNCAO IS A

ECONOMIA ABERTA (4 SECTORES)

m Consideremos, para ja, a sequinte:

Funcao Balanca de Bens e Servicos/Exportacdes

Liguidas (Simplificada):

NX=w&-m*Y



=« FUNCAO IS

Y=a*A-a*b*i = (13) (1S)™

i=(Aab)— (U a*b*Y = | 13y (S)

Notas:

=1 -Db*i

a=1/[1-c*(1-t)+m]

LASCHC*R—C*T+1+G+Xx-W

» Componente da procura agregada autbnoma

(ndo dependente do rendimento nem da taxa de juro).

. Funcao Procura Agregada A/D:

AD=(%-b*i)+[c*(L-t)-m]*Y

Sendo: (6/R) dado.




a=AY/AA=1/[1-c*(1-t)+m] .1=1 —b*i . AA = [s1S

. 1'S =1/ a* b] . Aa (Ab) 2 AI'S

= De (13):

m AX (Exportacoes autbnomas de bens e servicos)

» Curva IS deslocar-se-a paralelamente:

AY =a* /AAX (no mesmo sentido que a variacio em X).

m AM (ImportacOes autbnomas de bens e servicos)

» Curva IS deslocar-se-4 também paralelamente:

AY =-a* AM (em sentido oposto portanto a variacio

em M).

Deslocamentos Horizontais da Curva IS (i = ip).




. Y:Yo

_ » Curva IS desloca-se verticalmente para cimaem: A X/ b.
Ai-(AR)b

» Dado nivel de Y — taxa de juro sobe naquele

montante (i 1).
=] M:

» Curva IS desloca-se verticalmente para baixo em:

(- Aw /b).

» Dado nivel de Y — taxa de juro tem de baixar

naguele montante para que o mercado

de bens e servicos se manter

equilibrado (1 | )

Deslocamentos Verticais da Curva 1S (Y=Y))

m Agora seja a Funcao Exportacdes Liguidas

(Balanca de Bens e Servicos):




NX = wx + a* (9/R) — m* Y

m Efeitos sobre a Curva IS de Alteracdes na Taxa
de Cambio Real (6/R)

= Se (0/®R)varia vai afectar através de eventuais - efeitos sobre

as exportacoes e importacoes de bens e servicos em termos

reais.

= De acordo com o0 modelo sabe-se que um aumento de:

(0/R)> (6/R.T) = depreciacdo real da moeda

Nacional (cotacdo ao incerto).

» Ao tornar mais caros os produtos importados relativamente

aos produtos nacionais € relativamente mais baratos os

produtos exportados:

Torna a producdo nacional mais competitiva » sera de

esperar: um aumento nas exportacoes autbnomas

€, pela mesma razdo, uma quebra nas importacdes

autonomas.




= O efeito final sobre as exportacdes liguidas (balanca

de bens e servicos) depende das:

Elasticidades procura preco das exportacoes “al/vl”e

das importacoes “a2/v2” (uma vez que 6 é um preco

relativo).

Nota: utilizaremos daqui para a frente a letra “a”.

m Assim, o efeito sobre a Curva IS sera dado

por deslocamentos paralelos:

AYo=a* ANX (i =i 0).

[a=1/(1-c* (1- t)+m)]

NX = NX +a*6/R-m*Y (a=a;+a,)



.1 0/R:

» Desvalorizacao/depreciacdo da taxa de cambio real.

» Deslocamento paralelo e para a direita da curva IS.

» Tanto maior quanto mais preco procura elasticas forem as

importacoes e exportacoes.

ANX (+) =a*A0 (+) = AIS(i=ip) =a*a*A 0 (+) = | 1S — |
——

ANX (+)

. 1 0IR

» VValorizacao/Apreciacao da taxa de cambio real.

» Deslocamento paralelo e para a esquerda da curva IS.

» Tanto maior quanto mais preco procura elasticas forem

as importacoes e exportacoes.

ANX () =a*A0 () = AlIS(i=i)=o0*a*A0(-) = |IS« |

ANX ()



m FUNCAO IS (REVISITADA)

Y = a* [& + a* O/R] — a* b* i IS

i =[(& +a* O/R) / b] — (1 / a*b) *Y 1S

. A=SC+C*R—-C*T+1+G + X—M

sa=1/[1-c*(1-t)+m]

m A FUNCAO LM NAO SE ALTERA EM VIRTUDE
DO ALARGAMENTO A ECONOMIA ABERTA

«L =L (Y, 1) » Procura agregada de moeda em termos reais

L=t+k*Y-h*i/[L=k*Y -h*|

s M °/P = M/P =oferta real de moeda = variavel exdgena.

= De acordo com 0 modelo, nem a procura nem a oferta de

moeda dependem de @/R - pelo que nao sao de prever,

sequndo 0 modelo, quaisquer efeitos sobre a curva LM.




m FUNCAO IS-LM (REVISITADA)

Yo=p*(ar+a*0/IR) + 1% (vl ?)
lo=p" (A +a*0/IR) +21°* (m/ ?)

Sendo, a Funcao Procura Agregada A/D (Revisitada):

A=[a-b*i+a*@/R)]+[c*(1-t)-m]*Y

10



Desvalorizacdo/Depreciacdo do Euro

Gréafico: DESLOCAMENTOS DAS CURVAS IS
E ((NX”

Modelo a precos constantes: P* e P
Entéo:

O/R = E* (P*/P
o AIR)>0 = GR=E S

I =g AY =a*ANX IS 1

Yl-l(o aL AO=> X 1
(+) (+) M|

Coeficiente de  Ef. Diecto ANX (4) = AY (+)
Multiplicador  Ef. Indirectos ou Induzidos
do Rendimento (no consumo de producdo nacional)

Y > ACi = [C* (1't) - m] * AYO

v

Notas:

e ANX=ANX +a*A0-m*AY; tga=m

v

e Ai =0 — ANX = g* A0 » Deslocamento paralelo

Y “NX”
(+) (+)
/‘ - e AY>0— -m*AY — “NX” — ANX (-)
NX =NX +a%*0;-m*Y Movimento ao longo da curva “NX”

NX =NX +4q*0y- m*Y
- - 11
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